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Carpi li, 26 Marzo 2019  

                                                                             Gent.mo Presidente del Consiglio Comunale 

                                                                                                                       Davide Dalle Ave  

                                                             Sindaco Alberto Bellelli, Giunta e Dirigenti Interessati 

Interrogazione a risposta scritta e in consiglio 

Oggetto: Straordinari a Montegallo - AP (emergenza sisma 2016 centro Italia)  

Premesso che: 

In data 12 Marzo ricevevamo via mail ,per conoscenza ,dal Geometra Patrizio De Furia, la mail qui 

di seguito indirizzata anche alla mail del Segretario Generale e comprensiva di scambio mail prece-

denti: 

Da: Patrizio De Furia  

Inviato: martedì 12 marzo 2019 22:25 

A: erosandrea@me.com; monmedic@tin.it; luca.severi@carpi5stelle.it 

Cc: segretario.generale@carpidiem.it 

Oggetto: straordinari Montegallo - AP (emergenza sisma 2016 centro Italia) 

 Preg.mi Consiglieri comunali pentastellati e Segretario Generale Comunale per sola conoscenza, 

mi pregio di informarvi di una notizia. 

Su richiesta di disponibilità da parte dell'amm.ne comunale carpigiana, ho partecipato alla missione 

(per n. 02 volte/periodi) d'emergenza sisma in centro Italia (ex dipendente Comune Carpi Geometra 

a t.d.), effettuando trasferte e sostanziale lavoro straordinario in sito colpito dal sisma, non stop 

(come da atti già in possesso dell'amm.ne comunale) a sostegno del COC attivato c/o il Comune di 

Montegallo (AP), senza percepire, a tutt'oggi, alcunchè compenso previsto per tale missione dalle 

Ordinanze della Protezione Civile. 

Fossi stato un dipendente a t.i., avrei anche potuto capire di più ed attendere ancora (sono passati 3 

anni, intanto); ma essendo stato utilizzato a t.d. e neanche stabilizzato, non avrei proprio alcuna in-

tenzione di abbuonare a chicchessia quanto dovutomi e previsto. 

Già quando ero in servizio, domandavo spesso per i tempi previsti a tale pagamento e l'ufficio pre-

posto (a responsabilità della P.O. Rossella Gasparini) si limitava a riferirmi verbalmente che i com-

pensi erano in arrivo prima o poi e che bisognava solo pazientare un pò. 

Dopo vari solleciti e richieste di info mai riscontrate da parte della Gasparini e da parte degli uffici 

di cui è responsabile (cfr. testi mail di cui a piè pagina), fui costretto a recapitare comunicazione 

finanche al Sindaco ed al Dirigente di Settore Dr. Piva (cfr. mail di cui immediatamente sotto) pa-

ventandogli la possibilità di intraprendere azione legale. 

Ovviamente, non si sono minimamente preoccupati e degnati di riscontrare anch'essi; e se non lo 

fanno i vertici, chi posso pensare lo faccia? 

Mi faceva solo piacere informarvi per primi; i secondi saranno i media locali, ovviamente, in quanto 

non è possibile non essere neanche degnato di una risposta da personale che pago anch'io con le 

mie tasse!!! Ma come si permettono??? 
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Grazie per l'attenzione, intanto. 

Cordialità. 

Patrizio De Furia   

---------- Forwarded message --------- 

From: Patrizio De Furia  

Date: mer 1 ago 2018 alle ore 20:07 

Subject: straordinari Montegallo - AP (emergenza sisma 2016 centro Italia) 

To: <sindaco@comune.carpi.mo.it> 

Cc: <enrico.piva@terredargine.it>, Sportello Dipendenti <sportello.dipendenti@terredargine.it>, 

<rossella.gasparini@terredargine.it>, <stipendiuff@terredargine.it> 

Spett.le 

Comune di Carpi - MO  

Buonasera. 

In rif.to ai testi mail di cui sotto (mai riscontrati da parte di Vs. personale dipendente e/o non, oltre-

tutto), sono spiacente nel doverVi comunicare di voler conferire mandato ad uno studio legale per il 

recupero del mio credito di lavoro, se ancora inottemperanti. 

Sul c/c postale dello scrivente, non risulta alcun accredito di qualsivoglia somma di cui all'oggetto. 

Resto in attesa ancora giusto per qualche gg.; dopodiché, adirò le vie legali. 

Ciò, per l'atteggiamento arrogante di latitanza e non curanza che state avendo nei confronti di un 

Vs. ex lavoratore dipendente; non Vi siete minimamente degnati neanche di rispondere alle mail 

fornendo una benché minima spiegazione/giustificazione. 

Fortunatamente, i cittadini informati, alle elezioni, di solito, ricordano poi tutto e molto bene, come 

ampiamente dimostrato recentemente su ogni fronte. 

Cordialità. 

Geom. Patrizio De Furia -  

---------- Messaggio inoltrato ---------- 

Da: Patrizio De Furia 

Date: 20 luglio 2018 13:08 

Oggetto: straordinari Montegallo - AP 

A: rossella.gasparini@terredargine.it 

Cc: stipendiuff@terredargine.it, Sportello Dipendenti <sportello.dipendenti@terredargine.it>  

Salve. 

Sarei ancora in attesa di riscontro, per cortesia - cfr. testi mail di cui sotto - 

Grazie e saluti. 

Geom. Patrizio De Furia 

---------- Messaggio inoltrato ---------- 

Da: Patrizio De Furia 

Date: 11 luglio 2018 10:36 

Oggetto: straordinari Montegallo - AP 

A: rossella.gasparini@terredargine.it 

Cc: Sportello Dipendenti <sportello.dipendenti@terredargine.it>, stipendiuff@terredargine.it 

Di nuovo buondì.  

Trasmetto nuovamente il testo di cui sotto.  

Mi attendo riscontro però.  

Saluti.  

Geom. Patrizio De Furia 
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---------- Forwarded message --------- 

From: Patrizio De Furia 

Date: ven 6 lug 2018, 00:43 

Subject: straordinari Montegallo - AP 

To: <rossella.gasparini@terredargine.it> 

Cc: <stipendiuff@terredargine.it>, Sportello Dipendenti <sportello.dipendenti@terredargine.it> 

Ciao Rossella, scusa il disturbo. 

Hai notizie per gli straordinari di cui all'emergenza sisma a Montegallo? 

Io effettuai n. 02 periodi in missione ed attualmente non sono più dipendente, in quanto ero un t.d. 

Attendo tue e grazie. 

Patrizio De Furia -  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Considerato che: 

le Ordinanze del Dipartimento di Protezione Civile (Presidenza del Consiglio dei Ministri) che ov-

viamente, si trovano tranquillamente anche in rete sul sito istituzionale dello stesso di cui al link 

sottoindicato. 

http://www.protezionecivile.gov.it/amministrazione-trasparente/provvedimenti/-/content-view/filter/

42371-monolist 

Trattasi nel caso di specie, di ( vedi allegati): 

• OCDPC 392 del 06/09/2016 – art. 5 –  comma 1 –  lettera a) ove si contempla la possibilità 

(inteso come poter fare) di inviare personale non dirigente e retribuirlo secondo quanto si 

indica nell'atto;  

• OCDPC 394 del 19/09/2016 – art. 9 ove si argomentano una serie di aspetti, oltre al fatto 

che era anche possibile inviare anche e persino personale di Polizia Locale (come poi fu in-

viato) come disposto dal comma 4; 

• OCDPC 396 del 23/09/2016 – art. 2 –  comma 2 –  lettere a) e b) ove si ricontempla quanto 

già in Ordinanza n. 392 (si riferisce soltanto a periodi di missione differenti, rispetto alla 

Ordinanza n. 392); 

• OCDPC 405 del 10/11/2016 – art. 3 ove si contemplano i rimborsi totali che ad ANCI (il 

Comune di Carpi ne fa parte) sono garantiti dal Governo di Stato. 

Che erano risorse economiche da attingere dal fondo straordinario per le emergenze che, se non sba-

gliamo, corrispondevano allo stanziamento di € 50.000.000,00 relativo ad altra Ordinanza. 

Ritenuto che: 

- a prova del fatto che la P.A. è debitrice nei confronti del sopracitato Geometra De Furia e di altre 

circa 15 persone dipendenti ed ex dipendenti presso l’Ente Comune di Carpi-Terre d’Argine degli 

straordinari e di altre indennità spettanti, effettuati in zone colpite dal sisma a Montegallo - AP 

(emergenza sisma 2016 centro Italia). 
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- alle mail inviate vi erano anche i "cartellini" di presenza mensile, riportante gli orari di lavoro e 

proprio appunto gli "straordinari emergenza e festivi"" effettuati, oltreché l'indicazione delle "tra-

sferte" che ad ogni modo, indipendentemente da ogni Ordinanza vigente, il geometra e le altre 15 

persone circa, dipendenti ed ex dipendenti hanno svolto per il Comune di Carpi. 

- che erano in zona d'emergenza a lavorare per conto del Comune di Carpi, associata ad ANCI, a fa-

vore/supporto del locale COC di Montegallo (AP); ma sempre dipendente del Comune di Carpi. 

- che non erano in missione da liberi professionisti oppure da volontari di qualsivoglia associazione

Chiede al Sindaco e all’Assessore e Dirigenti competenti di sapere se: 

- verranno elargite le spettanze dovute e quando esattamente 

- Quante persone e personale è in attesa del sopracitato pagamento del dovuto ( numero, nomi e co-

gnomi e spettanze)

-  per quale motivo non è stato mai risposto a un obbligo che la pubblica amministrazione doveva al    

suddetto Geometra De Furia e ai dipendenti ed ex dipendenti che sono stati in missione a            

Montegallo

- Se non ritenete , nel caso fosse confermata la vostra inadempienza, di porgere delle scuse da inse-

rire sul sito comunale per inadempienza visto che in data 09 febbraio 2017 il Consiglio Comunale 

di Carpi premiava e ringraziava le persone che erano state in missione a Montegallo -AP (emer-

genza sisma 2016 centro Italia)

TERMINI DI EVASIONE DELLA RICHIESTA: Nei tempo previsti dal D. Lgs. 267/2000 . Nel ri-

spetto delle finalità di cui al D.Lgs. 7 marzo 2005 “ Codice dell’Amministrazione Digitale” e della 

DGR n 76 del 2009 “ Consolidamento di disposizione organizzative per la gestione di processi di 

lavoro in modalità paperless”, la documentazione è richiesta in formato digitale di vostra preferenza 

, salvo casi di impossibilità oggettiva .  

Si richiede il rilascio della documentazione in formato elettronico all’indirizzo : erosandrea@me.-

com                                                             

Cordialmente

I Consiglieri Firmatari del Movimento 5 Stelle

Eros Andrea Gaddi 

(Capogruppo)

Monica Medici

Luca Severi
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